

Четверг,  
6  
Января  
1944 года  
№ 2 (262)  
Цена  
Горький, обком ВКП(б), отдел пропаганды и агитации.

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОИКА

Орган Кр-Баковского Райкома ВКП(б) и Райсовета

Первым в Кр-Баковском сельсовете к авансовой сдаче хлеба в счет поставок будущего года приступил Теплухинский колхоз. Вывезено 10 ц. зерна на склад заготовзерно.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 29 декабря 1943 г. по 4 января 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за 6 дней упорных боев, к исходу 29 декабря продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе этих боев наши войска разбили 14 пехотных и 8 танковых дивизий противника, в том числе, танковые дивизии СС, «Адольф Гитлер» и «Райх».

Успешно развивая наступление, наши войска 29 декабря овладели городом и железнодорожным узлом Коростень, городом и крупной железнодорожной станцией Черняхов, городом и железнодорожной станцией Сквиря. Враг понес большие потери. Только в бою на подступах к Черняхову подбито 26 немецких танков. 30 декабря наши войска заняли город и важнейший железнодорожный узел Казатин, город Володарск Волынский и город Черноармейск. В Казатине захвачено у противника 103 полевых и самоходных орудия, много минометов и стрелкового оружия, бронепоезд, 7 паровозов, 2 железнодорожных эшелона, до 1.000 автомашин, 100 мотоциклов, 300 лошадей, склад с горючим и крупные склады с продовольствием. 31 декабря войска 1-го Украинского фронта, в результате смелого маневра и решительного штурма овладели областным центром Украины и железнодорожным узлом Житомир. В боях за Житомир наши бойцы нанесли врагу большой урон в живой силе и технике.

1-го и 2-го января советские части, успешно продвигаясь вперед, заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций. Только за 2-е января истреблено более 4.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 68 танков, 29 полевых и самоходных орудий и 9 бронетранспортеров. Наши бойцы захватили 14 исправных танков, 12 бронетранспортеров, 60 орудий, более 200 пулеметов, 580 автомашин, до 400 железнодорожных вагонов, 4 железнодорожных состава, 7 складов с военными материалами,

боеприпасами и снаряжением. Взято значительное количество пленных. 3-го января танковые соединения и пехота штурмом овладели городом Новогруд—Волынский—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом немцев. Остатки разбитого немецкого горнизона взяты в плен. За день наши войска уничтожили свыше 5.000 немецких солдат и офицеров. Захвачены 25 вражеских танков, 6 бронемашин, 10 самоходных орудий, 640 автомашин и другие трофеи. На сторону Красной Армии перешли в полном составе две роты немецких солдат. 4-го января войска 1-го Украинского фронта, после ожесточенных четырехдневных боев, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией Безая Церковь.

Всего за 7 дней, с 29 декабря 1943 года по 4 января 1944 года, войска 1-го Украинского фронта освободили более 1380 населенных пунктов, в том числе, районные центры Житомирской области—Лугины, Ружичи, Барашин, Мархлевск, Троянов, Олевск, Эмилчино, Барановка и Дзержинск; районные центры Винницкой области—Погребиче, Самгородок и Плисков; районные центры Киевской области Володарка, Гребанки, Тетяев и Ставищев.

На Витебском направлении наши войска 29, 30 и 31 декабря вели наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и перерезали шоссе Витебск—Орша.

В излучине Днепра, западнее города Запорожье, наши войска, в результате наступательных боев, овладели рядом населенных пунктов, в том числе районным центром Днепропетровской области Томаковка.

В районе Невеля наши войска с боями продвигались вперед и заняли свыше 300 населенных пунктов. 4-го января советские части полностью очистили от противника железную дорогу Великие-Луки—Невель.

За время с 28 декабря 1943 года по 3-е января 1944 года наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 581 танк В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 121 самолет противника.

### ЗА ОТЛИЧНУЮ ПОДГОТОВКУ МАШИНО-ТРАКТОРНОГО ПАРКА К ВЕСНЕ

#### ЗАКРЕПИТЬ, УМНОЖИТЬ УСПЕХИ



За умелую организацию работы и самоотверженный труд на ремонте тракторов занесены:

1. Иван Васильевич Жиров, заведующий МТМ.
2. Михаил Иванович Назаров, токарь, начальник токарного цеха.
3. Александр Николаевич Смирнов, бригадир, начальник цеха сборки тракторов.
4. Николай Тимофеевич Костров, кузнец, начальник кузнечного цеха.
5. Михаил Васильевич Чирков, медник, начальник цеха ремонта радиаторов.
6. Константин Михайлович Жиров, заливщик шатуновых подшипников.
7. Василий Артемьевич Мусоров, моторист.
8. Михаил Иванович Королев, слесарь, шабровщик.
9. Ольга Александровна Архипова, комсомолка—лыготеребиальщица, ремонтница лыготеребилок.
10. Анна Михайловна Жирова, сборщица радиаторов.
11. Мария Васильевна Соловьева, трактористка—комсомолка.
12. Иван Михайлович Воронин, шлифовальщик коленчатых валов.
13. Александра Федоровна Салова, лыготеребиальщица, бригадир по ремонту лыготеребилок.
14. Фанна Сергеевна Кузина, трактористка.
15. Александр Михайлович Маслеников, электросварщик.
16. Василий Иванович Соловьев, бригадир.
17. Александр Александрович Смирнов, испытатель моторов.

#### В Райкоме ВКП(б) и Исполкоме Райсовета

Обсудив итоги соревнования тракторных бригад и узлов на ремонте тракторов за 4-й квартал, бюро Райкома ВКП(б) и исполком Райсовета признали победителем цех окончательной сборки тракторов (начальник тов. Смирнов А. Н.), который

отремонтировал сверх плана 5 задних мостов, и присудили ему переходящее Красное знамя Райкома и Райисполкома.

Отмечена хорошая работа узла ремонта моторов (бригадир тов. Маланкин) и цеха ремонта радиаторов (т. Чирков)

#### А В А Н С О В А Я С Д А Ч А Х Л Е Б А

Колхозы Кирилловского сельсовета сдают хлеб государству авансом в счет поставок будущего года. Колхоз «Память

Ленина» сдал 18 ц. выполнили задание по сдаче колхозы «Ким», «Свобода» и «Красный суббор».

#### Устранить недочеты

За самоотверженную работу на ремонте тракторов в 4-м квартале более 20 лучших ремонтников и организаторов ремонта премированы. Ветеранам МТМ, первым стахановцами являются токарь М. И. Назаров и кузнец Н. Т. Костров, которые ежедневно выполняют нормы выработки и изготавливают ряд дефицитных деталей. Медник М. В. Чирков освоил изготовление новых трубчатых радиаторов, ремонт которых в МТМ проводится впервые, в этом году. Не считаясь со временем работает моторист Мусоров, обеспечивая энергией цех ремонта моторов. Также дни и ночи, когда нужно, работает испытатель моторов А. А. Смирнов. Умелыми организаторами проявили себя бригадир т. т. А. Н. Смирнов и А. М. Маланкин. Бригада № 7 тов. Смирнова А. Н. первой отремонтировала свои тракторы и кроме того, выпустила из ремонта 2 трактора других бригад. Дос-

точно отремонтировала 2 лыготеребилки комсомолка Архипова. Первыми выполняют нормы выработки, досрочно отремонтировала свои машины И. Н. Сеницын, Соловьев, комсомолка Соловьева, Кузина.

Но на ремонте занято более 100 человек и далеко не все работают так, как передовики-стахановцы. Есть, например, моторист Рябков, который почти ежедневно срывает сварочные и токарные работы, потому, что нерадиво относится к своей машине и поэтому всегда пускает движок с опозданием. Есть и такие разгильдяи, как электросварщик Серов, который однажды в рабочее время, обтачивая какие-то коленчатый камень, что повлекло порчу коленчатого вала. Имеются и нарушители трудовой дисциплины, вроде трактористов Жаркова, Веселова, Пшеничной, для которых ничего не стоит опоздать на 5—10 минут, уйти

с работы за час раньше, не выполнив распоряжение. Токарь Бузмичова иногда для отвода глаз запускает станок на холостой ход, кроме того, обтачивает болтики, никуда негодные, без головок. Бравадом проявил себя однажды тракторист А. И. Смирнов, который оставлял шпильки на головках мотора без резьбы. Не отличаются чистотой рабочие места, особенно в цехе ремонта радиаторов, в моторном цехе, у ремонтника Воробьева и других.

Кроме того, следует отметить ряд недочетов в организации ремонта, в обеспечении условий для ремонтников. Взяв общежития в жерской комнате нет умывальника, приходится умываться в комнате у мужчин. Да и здесь чаще всего нет воды, так что более энергичные умываются снегом, а другие и не умываются. Долгое время ремонтники вынуждены были готовить кушанье на маленькой печурке, престанная здесь в очереди, так как столовая была занята под квартиру. Да и сей-

час, хотя помещение и освобождено, общественное питание еще не организовано. Ремонт плугов задерживается потому, что в кузнице нет освещения, работают только при дневном свете. Кстати сказать, и сам кузнец т. Костров В. П. не проявил энергии—ведь можно было устроить несколько старых ламп.

Все это, в конечном итоге, —серьезные помехи в успешном проведении ремонта в дальнейшем. На ликвидацию этих и подобных им недочетов должны быть мобилированы все силы коллектива МТС.

Обсуждая итоги 4-го квартала, ремонтники решили включить во Всесоюзное соревнование по призыву Каменской и Бежецкой МТС. Задача партийной и комсомольской организаций—организовать это соревнование по-боевому, добиться ежедневных заданий каждому ремонтнику и широкого, повседневного освещения результатов соревнования.

Н. Васильев.

Однако план 4-го квартала—лишь небольшая часть общего плана зимнего ремонта. Поэтому работники МТС допустили бы преступление перед Родиной, если бы успокоились достижениями, ослабили бы напряжение. Партийная организация МТС обязана еще шире развернуть массовую работу, добиваясь включения каждого ремонтника во Всесоюзное соревнование по призыву Каменской и Бежецкой МТС. Еще больше четкости в работе, изворотливости в обеспечении материалами и топливом и требовательности к недисциплинированным должна проявить дирекция МТС, механики, бригадир. Браковедом не должно быть места в МТМ. График ремонта надо считать непреложным законом.

Внимание районных организаций к ремонту тракторов не ослабевает. И надо надеяться, что коллектив ремонтников с честью выполнит свой долг перед фронтом, образцово подготовит машинно-тракторный парк к весне!

### За овладение идейным оружием

Каждое выступление, доклад и приказ товарища Сталина в дни войны ясно показывают цели и перспективы нашей священной борьбы с немецко-фашистскими захватчиками. Книга товарища «Об Отечественной войне Советского Союза» является мощным идейным оружием в борьбе с врагом.

В районе более 900 человек следуют этим оружием, упорно и настойчиво изучают книгу. Огромна тяга к изучению ее не только у коммунистов и комсомольцев, но и среди беспартийных. В числе изучающих — более 350 беспартийных, главным образом, интеллигентов села и предприятий.

Основными формами работы над книгой являются кружок и самостоятельное, индивидуальное изучение. 520 человек в районе изучают книгу в кружках. 400 человек работают самостоятельно.

В кружке при парторганизации сплавной конторы занимаются 25 человек, а всего здесь учатся 41 человек из них 12 коммунистов, 19 комсомольцев и 10 беспартийных активистов. Руководит кружком директор конторы член пленума РК ВКП(б) Агафонов. Занятия ведутся методом собеседования, слушатели готовятся самостоятельно, ведут записки, выступают на занятиях. Сейчас кружок изучает доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Октябрьской революции.

Кружок при Зубилихинской парторганизации, которым руководит секретарь парторганизации тов. Дедухина, уже закончил изучение книги товарища Сталина об Отечественной войне и одновременно сейчас работает над «Братским курсом Истории ВКП(б)». В этом кру-

жке занимаются 20 человек — председатели колхозов, секретари колхозных организаций ВЛКСМ, интеллигенты местных учреждений, в том числе 9 беспартийных и 4 комсомольца. Слушатели кружка полученные знания передают колхозникам, проводят беседы, чятки, читают доклады на колхозных собраниях.

Неплохо работает также кружок в Кириллове, который ведет директор Зубовского мехлесопункта т. Бихерт. В ближайшее время и этот кружок закончит изучение книги товарища Сталина. Регулярно ведутся занятия в кружке при парторганизации завода «Ударник». Здесь кружком руководит директор завода т. Кабалеев.

Для руководителей кружков при парткабинете создан постоянно действующий семинар. Раз в месяц проводятся занятия семинара, на которых организован обмен опытом, чтение лекций, доклады пропагандистов.

В помощь самостоятельно изучающим книгу товарища Сталина при парткабинете организована консультация, выставка литературы, прочтены ряд лекций, проведен ряд собеседований с ними.

Руководители первичных партийных организаций обязаны повседневно и по существу руководить изучением книги товарища Сталина. Задача заключается в том, что бы все наши партийные, комсомольские, советские кадры изучали книгу вождя, которая вселяет твердость духа, уверенность в победе, в правоте нашей освободительной борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Г. Соколов, зав. отд. пропаганды и агитации РК ВКП(б).

### ПО РАЙОНУ

Десятидневные курсы бригадиров начали работу с 3 января по кустам в сельсоветах Козловском, Пестихинском, Чемашихинском и других. Учебной охвачено 150 человек.

Трехдневный семинар колхозных счетоводов по вопросу составления годовых отчетов проведен при райсо с 3 по 5 января.

Семинар секретарей комсомольских организаций проводится при РК ВЛКСМ. Семинар открылся 5 января и продлится 5 дней.

Лекторий для родителей открывается при Красно-Бакской средней школе. Силами преподавателей и пропагандистов Райкома на лектории будет прочтены цикл лекций о воспитании детей.

### Лесозаготовкам — рабочую силу

В четвертом квартале прошедшего года колхозы Чемашихинского сельсовета должны были заготовить на Чемашихинском мехлесопункте дров для транспорта 8 320 кубометров и вывезти — 3 300 кубометров. Но это важнейшее задание Государственного Комитета Обороны не выполнено, план заготовок чемашихинские колхозы выполняли только на 45 процентов, а задание по вывозке — на 70 процентов. Еще хуже работают закрепленные за мехлесопунктом колхозы Козловского сельсовета, которые задание по заготовке дров выполнили лишь на 20 процентов, а по вывозке на 2,5 процентов. Руководители исполкомов этих сельсоветов и секретари территориальных парторганизаций тт. Дорощев, Замолин, Шулаев плохо контролировали выпол-

нение этого важнейшего фронтного заказа в своих колхозах, предоставили самотеку мобилизацию рабочей силы и только поэтому ни один колхоз из этих сельсоветов не выполнил своего задания.

Вот некоторые факты, свидетельствующие о безответственном отношении к заданиям на дровозаготовку для транспорта Дуплихинский колхоз «Отходник» (председатель тов. Лесников) из 650 кубометров заготовил лишь 65 кубометров дров. Уткинский колхоз имени Горького (председатель тов. Жиров) из 390 кубометров заготовил лишь 43 кубометра. Михайловский колхоз имени Сталина (председатель тов. Колобков) заготовил 40 кубометров из плана 520 кубометров, Арефинский колхоз «Эконом» (председатель тов. Воробьев) за-

### Обсуждаем обращение баландихинцев

Письма из Чашихинского колхоза им. Сталина

### ГОТОВИМСЯ К ПОСЕВНОЙ

Письмо баландихинцев мы прочитали и обсудили на общем собрании. Подготовку к севу мы считаем первоочередной и важнейшей задачей. Что мы сделали в решении ее? Семена у нас просеяны, проверены на всхожесть, уже прибыли из семлаборатории. По всем культурам они засыпаны полностью. Отремонтированы бороны, плуги, сбура, принимаемся за ремонт телег. Приступили к зимней вывозке навоза. Планируем зимой вывезти на поля не менее 3000 возов. Сейчас вывезено около 700.

Плоховато у нас с кормами (клевер в этом году не уродился), но мы, учитывая это,

с осени заготовили четыре громадных чана серой капусты, собрали жолудей и этим на длительный промежуток времени обеспечили фермы. Постараемся, чтобы упитанность лошадей была не ниже средней, чтобы скот на фермах был продуктивен.

Пока для полевых работ в помощь лошадям имеем одного обеханного быка, но думаем натренировать к весне несколько коров.

Для наблюдения за кормлением и использованием коня выделяем общественного контролера.

П. Калинин, председ. колхоза.

### Организуем сбор удобрений

Сбор местных удобрений у нас начал. Договариваемся с заводами на вывозку печной золы. С этой целью мобилизуем колхозниц для доставки золы на санках. Думаем заготовить золы 50 центнеров, 30

центнеров куриного помета. До весны предполагаем вывезти фекалия не менее 100 центнеров. Вывезено 60 возов навоза для подкормки озимых.

Н. КАЛИНИНА, бригадир

### Добьемся высокого урожая

В прошлом году на своем участке я вырастила неплохую пшеницу. Для этого производила подкормку навозной жижей, которую подносила в ведрах на расстоянии до километра. Лен мы сеяли по предваритель-

но удобренной почве золой. Эти мероприятия готовлюсь я провести и в этом году. Сейчас приступаем к сбору местных удобрений.

М. Калинин, звеньевая.

### За высокую продуктивность скота

В 1943 году мы получили на каждую свиноматку 16 деловых поросят, на каждую овцу настригли шерсти около трех килограммов.

Ставлю своей задачей не

снизить показателей прошлого года, сохранить весь молодняк, добиться высоких уродов. Таков наш ответ баландихинцам.

А. Киселев,

заведующий фермами.

### Новогодние елки

Весело отпраздновали новогоднюю елку воспитанники Зубилихинского детинтерната. Еще за две недели до нового года они получили телеграмму от Деда Мороза, который обещал прибыть к ним на встречу Нового года.

И вот настал долгожданный день. В большом зале стояла наряженная елка, в веселом хором кружилась детвора. Вдруг кто-то в окно увидел, как со стороны леса по сугробам кинтернату медленно шагала настоящий Дед Мороз, живой, весь белый, с большой бородой! За

собой он тащил санки, нагруженные подарками для детей. Все бросились встречать его...

Радостно отпразднованы были также елки в Красно-Бакском детсаде, Красно-Бакской средней школе, в Велужской железнодорожной НСШ и других школах района. В Велужской средней школе 2-го января состоялся вечер-маскарад, три лучших костюма получили премии. Первая премия присуждена за костюм на тему «Победа», вторая — за костюм «Зима и лето». Новогодняя елка здесь состоялась 3 января.

готовил лишь 105 кубометров из плана 920. Не лучше обстоит дело в этих колхозах и с выполнением планов по вывозке дров.

Колхозники Чемашихинского сельсовета, работающие на мехлесопункте, в декабре приняли обращение ко всем колхозам, имеющим задание на дровозаготовку, и обязались не только выполнить, но и перевыполнить задание. Однако, руководители колхозов, даже подписавшие это обращение (тт. Немцев, Саков), в том числе и председатель сельсовета т. Дорощев, и секретарь территориальной парторганизации, председатель Чемашихинского колхоза т. Замолин, подписи которых также стоят под обращением, своих обещаний не выполнили. Сельозниковский колхоз задание по заготовке выполнил на 50%, Баландихинский — на 25 про-

центом. Чемашихинский колхоз вывез только половину того, что установлено ему планом ГОКО.

Главные причины плохой работы в том, что ни один руководитель колхоза и по настоящее время не мобилизовал полностью рабочую и тягловую силу. Наоборот, председатели колхозов Лопатинского — т. Мячиков, Сластиковского — Метельков сознательно сдерживают посылку людей в лес.

Нера положить конец преступному невыполнению варадов ГОКО на дровозаготовку для транспорта. Мы должны обеспечить топливом поездку, идущие на фронт. Упущенное в декабре должно быть наверстано в январе, — таково требование фронта и страны.

Ф. Денисов.

парторг Обкома МЛП

### Соревнование сельсоветов по льнопоставкам

Сводка Райуполнаркомзага на 1-е января 1944 года (в процентах к годовому плану в переводе на волокно)

Сельсоветы	%	выполн	прирост за декаду в центнерах волокна
Ивановский	77,7	3,07	
Кр-Бакковский	72,7	10,12	
Пестихинский	72,6	30,77	
Козловский	50,8	12,08	
Чемашихинский	50,6	8,75	
Быструхинский	47,9	7,70	
Зубилихинский	43,2	9,60	
Яировский	41,1	19,23	
Сомихинский	39,0	12,38	
Козловский	25,8	23,88	
Кирилловский	25,0	2,82	
Усольцевский	14,2	3,13	

Публикуемая выше сводка свидетельствует о преждевременном и вредном самоуспокоении ряда руководителей первичных парторганизаций, сельсоветов, колхозов. В недавнем решении бюро РК ВКП(б) дано серьезное предупреждение Козловскому сельсовету. Однако должного перелома после этого не наступило, за декаду сдачи всего 30 ц (в переводе на волокно). Ослаблена борьба за лен в колхозах Быструхинского, Чемашихинского, Красно-Бакского, Кирилловского сельсоветов, где прирост за декаду незначителен.

Приходится еще и еще раз напоминать, что борьба за план льнозаготовок не снимается с повестки дня, наоборот, она должна вестись еще напряженнее и будет в центре внимания районных организаций вплоть до выполнения плана льнозаготовок каждым колхозом и сельсоветом.

### Обзор международных событий

Первые дни нового 1944 года ознаменовались новыми ударами Красной Армии и союзной авиации по гитлеровской Германии. Доблестная Красная Армия продолжает громить немецкие войска и успешно очищать советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Англо-американская авиация совершила ряд мощных налетов на германские города и военные объекты немцев в оккупированных странах. 2-го и 3-го января вновь подвергся воздушной бомбардировке Берлин.

Как теперь стало известно, население Франции с большой радостью узнало о приговоре советского суда над гитлеровскими злодеями в Харькове. Вблизи домов, занятых гитлеровцами, французские патриоты развесили игрушечные виселицы с повешанными на них куклами. На этих куклах была нарисована фашистская свастика и сделаны надписи: «Мы их всех перевешаем», «Оккупанты! Скоро придет ваша очередь!» Во Франции крелнет партизанская борьба. В горной области Верхняя Савойя партизанами убит командующий немецкими войсками, прибывшими для борьбы с партизанским движением.

В течение минувшей недели югославская народно-освободительная армия продолжала вести упорные бои с немецкими захватчиками в восточной Боснии, Далмации и в Динарских Альпах.

Л. Волинский.

Отв. редак. Н. ГОЛИЦИН. Баки, Горьковской области.